

нашевРЕМЯ

№ 49
(7391)

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ПОМОГЛИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

Трудно живется в нынешнее время и людям престарелым, и молодым семьям. Кайлинский сельский Совет уделяет постоянное внимание этим категориям жителей. Недавно по линии операции «Забота» была

выделена материальная помощь шести многодетным семьям села. Куплены необходимая одежда, продукты питания, картофель, выделены денежные пособия.

Большую работу в этом

плане проводит женсовет села, возглавляет который Александр Николаевна Шуман.

Надо отдать должное женщинам, которые оказывают помощь престарелым

людям. Всегда внимательны к своим подопечным Надежда Николаевна Октябрева и Елена Анатольевна Некрасова. Благодарны им ветераны за помощь и заботу.

ЗЕМЛЯ—КОРМИЛИЦА

Решением малого Совета го количества за землю взимается плата по 100 рублей за сотку.

Многие жители города Анжеро-Судженска обращаются в сельский Совет о

закреплении за ними земли под огороды и садовые участки. С ними заключаются договоры на аренду земли. Чем больше будет выращено плодов и овощей на приусадебных уча-

стках, тем легче станет жить нашим людям.

В. КУЗИНА,
зам. главы
 администрации
Кайлинского сельсовета.

НОВО-НИКОЛАЕВКА СТРОИТСЯ

Ежегодно в селе Ново-Николаевке Китатского сельского Совета строятся новые добротные дома. Свежим янтарем отливают на стены, радуют глаз резные наличники. Все это говорит о том, что труже-

ники села живут будущим, имеют определенный запас средств для строительства. Если проанализировать этот факт, то можно убедиться, что строят новые дома в основном молодые семьи. Шести семьям вы-

делил сельский Совет приусадебные участки для строительства новых домов. Среди будущих новоселов — молодой фермер Иван Иванович Дубинин, механик Владимир Леонидович Роппель, шофер Игорь Нос-

ков и другие.

И ОСТЕРТАК,
глава администрации,
председатель
Китатского сельсовета.

Пашут пары

В Данковском отделении КСХП «Первомайское» механизаторы Валерий Андреевич Ковешников, Владимир Никитович Кузнецов, Александр Владимирович Чурбаков пашут пары. Из 300 га паров вспахано 120 га.

А механизаторы Иван Васильевич Ломтев и Николай Никитович Кузнецов готовят всю корюбочную технику.

НАШ КОРР.

Для вас, молодые!

27 июня в районе традиционно проводится празднование Дня молодежи. Оргкомитет доводит до сведения, что накануне праздника, 24 июня, с 14 до 17 часов прием молодежи по личным вопросам в администрации района ведет Дмитриенко М. П.—глава администрации.

25 июня с 11 до 13 часов на «Прямой линии» готовы ответить на вопросы по социальной защите молодежи, трудоустройству, охране здоровья, обучению и воспитанию детей:

Пермякова Н. А.—заведующая отделом социальной защиты населения (2-15-46);

Мосенкова С. С.—директор центра социальной защиты (2-26-37);

Евлахова Т. Г.—заведующая районного (2-14-46);

Шейкин А. В.—главный врач РТМО (2-23-54);

Нестерчук А. А.—директор центра по труду-устройству (2-13-55).

27 июня с 11 часов на стадионе проводится большая культурно-спортивная программа.

В этот же день с 9 часов на торговой площади и стадионе проводится праздничная ярмарка.

Приглашаем на праздник!

ОРГКОМИТЕТ.



Недавно прошел районный конкурс доярок. Победителем стала Галина Авдеенко из «Победы» [на снимке]. Она же будет участвовать в областном конкурсе операторов машинного доения. Материал «На солнечной полянке» читайте на 2-й странице газеты. Фото В. ЯЗОВСКОГО.

ВНИМАНИЕ!

Послезавтра заканчивается подписка на районную газету. Вы не забыли подписать?

«Прямая линия» приглашает!

КОВОДИТЕЛИ СЛУЖБ РАЙОТДЕЛА. ЗВОНИТЕ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ: 2-11-44 [С 14 ДО 16 ЧАСОВ].

НА ЛЮБЫЕ ВАШИ ВОПРОСЫ ВАМ БУДУТ ДАНЫ ИСЧЕРПЫВАЮЩИЕ ОТВЕТЫ.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО СЕГОДНЯ, 23 ИЮНЯ, В РЕДАКЦИИ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «НАШЕ ВРЕМЯ» СОСТОЯТСЯ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ». НА ВАШИ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ РОВД, БУДУТ ОТВЕЧАТЬ НАЧАЛЬНИК РОВД БЕСПАЛОВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ, ЕГО ЗАМЕСТИТЕЛИ, РУ-

Улановское КООП Яйского района сердечно поздравляет ОЗЕРОВУ Валентину Ивановну с 55-летним юбилеем!

Сегодня, в день для Вас приятный. Мы дарим теплые слова, За труд Ваш сложный, необытный, За все хорошие дела.. Жить желаем долго, не болея, Прощагать сквозь трудные годы, Праздновать большие юбилеи, Не старея сердцем никогда!

Поздравляем любимую маму, жену, бабушку, сноху ЖОЛНЕРОВИЧ Александру Андреевну с юбилеем!

Будь молодой, всегда красивой, Желанной, доброй и родной, Всегда приветливой и милой, Всегда любимой, дорогой! ДЕТИ, ВНУКИ, МУЖ, СВЕКРОВЬ.

С днём рождения!

Сердечно поздравляем с днем рождения НОВИКОВУ Галину Анатольевну!

В этот день огорчаться не надо, Пусть уходят года, как вода, Важно в жизни человеком оставаться, Будь здоровой и доброй всегда!

ПАПА, СЕСТРА, ЗЯТЬ, ПЛЕМЯННИКИ ДИМА И СЕРЕЖА.



Области— статус республики

В Верховный Совет, в правительство отправлен документ о предоставлении Кемеровской области прав республики в составе Российской Федерации. Такой шаг уже принят Вологодской, Челябинской и Томской областями.

На оленях лучше

Чтобы посетить столицу России, на дорогу самолетом надо выложить десятки тысяч рублей. А вот поездом дешевле. Цена билета в плацкартном вагоне от Яи до Москвы 3815 рублей. В Яи останавливаются четыре пассажирских поезда «Абакан—Москва», «Улан-Удэ—Москва», «Красноярск—Москва» и «Ленда—Москва». Так что выбирайте!

Хлеб весомее стал

По 39 рублей уже выкладываем мы за буханку хлеба сегодня. А что будет завтра? В Бурятии, например, батон хлеба стоит уже 120 рублей.

Вот и на наших улицах праздник

Наконец-то на улицах поселка стал наводиться порядок. Администрация поселкового Совета составила договор с администрацией школ № 2 и 3 по созданию школьных бригад по уборке улиц и сбору металломии. Улицы будут убираться все лето. А чистоту их будет принимать комиссия.

НАШ КОРР.

В ИЕРУСАЛИМ

Наталья Лахреева, известная кузбасским зрителям тележурналистка, на днях отправится вместе с тремя священниками из Кузбасса в Иерусалим. В Кемерове в Знаменской церкви отец Алексий отслужил путь-

ствующий молебен. Благословение на паломничество священников, как уже сообщалось, было получено во время встречи М. Кислюка с патриархом всея Руси Алексием II.

Здравствуй, новая жизнь!

В прошлую субботу в зале районной администрации было многогодно. Здесь собрались выпускники школы № 2, красивые и нарядные девушки, торжественные юноши, учителя, родители. Волнение охватило всех, когда директор пускник-93, вручили розы, школы. Вера Васильевна Алексеева открыла вечер. Поздравив ребят с успешной сдачей экзаменов, она вручила аттестаты об окончании средней школы лучшим ее ученикам.

Затем организатор школы Ольга Николаевна Кушта рассказала теплые слова о тех учениках, которые на протяжении всей учебы помогали ей проводить мероприятия в школе. И Ольга Николаевна вручила им аттестаты.

Ну, а самые родные для ребят были, конечно, их классные руководители — Тамара Васильевна Никишиова и Алла Никифоровна Белоусова. Сколько добрых, идущих от сердца слов сказали они о каждом своем ученике, прежде чем вручить ему аттестат. Это и ствуй, новая жизнь!

В. ГАВРИЛОВА.

бята, и завзятые книжечки, и увлекающиеся современной техникой, что наверняка определит их выбор жизненного пути.

В торжественной обстановке каждому выпускнику вязали алюминиевую ленту «Выпускник-93», вручали розы, школы. Вера Васильевна подарила книгу, фотографии на память.

С ответным словом учительницами выступили Олег Зайчев, а от родителей — М. А. Яковенко. Сфотографировались на память.

Поздравив ребят с успешной сдачей экзаменов, она вручила аттестаты об окончании средней школы лучшим ее ученикам.

Затем организатор школы

Ольга Николаевна Кушта

рассказала теплые слова о тех

учениках, которые на про-

тяжении всей учебы помо-

гали ей проводить меро-

приятия в школе. И Ольга

Николаевна вручила им ат-

тестаты.

Ну, а самые родные для

ребят были, конечно, их

классные руководители —

Тамара Васильевна Никиши-

кова и Алла Никифоровна Бе-

лоусова. Сколько добрых,

идущих от сердца слов сказали они о каждом своем

ученике, прежде чем вручить ему аттестат. Это и ствуй, новая жизнь!

В. ГАВРИЛОВА.

Наболело!

ТОПОРОМ... ПО ПАМЯТИ

Недавно вновь организованное Яйское телевидение начало целенаправленную работу по прорасшиванию проекта вырубки старого сада под предлогом строительства на этом месте районного Дома культуры. Конечно, ДК нужен, но для строительства ни в коем случае нельзя загубить то место, которое согревает и будоражит память жителей поселка. С этим садом связана память о лучших годах, которые сейчас называются «застойными». Прощаюсь с этим садом, уходили на фронт молодые ребята, которые его сажали. И очень плохо, что мы сейчас забыли обо всем этом. А потерявший память не может называться человеком.

Тихо, ползуче подбирались к этому саду. Вначале сделали пристройку к детсаду, потом расширили клуб ЛК, ну, а потом начали строить спортивный зал. Пора на этом поставить

точку. Спортивный зал, который начнет работать в ближайшее время, прекрасно впишется в оставшиеся деревья. Кроме того, спортсменам будут нужны волейбольная и теннисная площадки, и для этого им не нужно вырубать деревья, все это можно разместить на заброшенной танцплощадке. И можно высаживать деревья, убирать старые. Такое соседство благотворно скажется и для детского сада, ведь дети нуждаются в зеленой зоне. Ну, а что ожидает это место, если, несмотря на общественное мнение, мнение депутатов, администрация района все же посмеет строить здесь ДК? Деревья вырубятся, новые никто садить не будет, да они и примутся расти через много лет. Вспомните, сколько деревьев садили перед бывшим ДК за переездом, где теперь церковь? Но по сей день ни одно деревце не прижилось. Это строи-

тельство будет сопровождать кучи мусора, кирпича. Ну, а как ведется сейчас строительство, какими темпами, можно убедиться на примере того, как у нас уже много лет «строительства» поликлиники и школы. Для них тоже, между прочим, снесли дома и деревья.

По данному вопросу дважды состоялось заседание малого Совета народных депутатов. На последнем, расширенном, депутаты, выслушав мнение санэпидстанции, комитета по экологии, представители которых аргументированно выступили против вырубки единственной зеленой зоны в поселке, единогласно отклонили эту бредовую идею. Взамен было предложено несколько мест под строительство, одно из которых будет прекрасно вписываться в архитектурный вид поселка. Это место уже в свое время готовилось для строительства мемориала участникам Оте-

чественной войны. Находится оно на берегу Анжерского озера. Рядом все коммуникации. Пожалуйста, обустраивайте, создавайте на базе будущего ДК лодочную станцию, и все это будет только приветствовать. Конечно, это несколько дороже, но ваше здоровье и здоровье ваших детей, дорогие жители поселка, несомненно стоит еще дороже.

Комитету по экологии было поручено подготовить проект, согласно которому старые деревья будут постепенно заменяться новыми породами деревьев, парк будет возрождаться и вновь, как и раньше, радовать нас своей зеленью.

Я обращаюсь к вам, дорогие мои земляки, поддержать это решение малого Совета народных депутатов и не дать свершиться злу.

В. МАСЛОВ,
заместитель
председателя
малого Совета.

Конкурс животноводов

НА СОЛНЕЧНОЙ ПОЛЯНКЕ

Утро 17 июня выдалось холодным, небо хмурилось, и все беспокоились, не будет ли дождя и не сорвется ли мероприятие — районный конкурс операторов машинного доения. Такие конкурсы проводятся раз в два года. И показать свое мастерство престижно не только для доярок, но и для хозяйства — какие кадры оно имеет.

Понемногу начало пригревать. Стало как-то уютнее, опасения развеялись.

Особое внимание при проведении районного мероприятия отводилось выбору места соревнования. И этот выбор был удачен. На красной поляне, окруженной березами, стоит внушительное сооружение летней доярки бригады А.И.Плыгиной из АО «Чиндинское». Под крышей — станки для коров, молоканка. Есть горячая и холодная вода. Привлекает внимание огромная асфальтированная площадка. Кругом необычно чисто и красиво. Все проникнуто заботой о людях. «Теперь доярки могут и в босоножках работать!», — послушали я. «Могут, — ответили мне серьезно, — только по технике безопасности не положено это».

Обращало внимание и то, что над зданием разевалось нетривиальное сегодня красное знамя. Лозунг приветствовал участников конкурса. Все было, как в старые времена.

мена. Но от этого не утрачивался праздник. Стали подъезжать представители хозяйств. Первыми прибыли ишимцы, затем победовцы. В районном конкурсе по условиям соревнований должны были принимать участие только победительницы конкурсов хозяйств. Однако такие соревнования провели лишь ишимцы. Остальные же зоотехники привезли лучших доярок хозяйств, участниц прошлых конкурсов. Вот их имена: Антонида Николаевна Людвиг из совхоза «Ишимский», Светлана Николаевна Белопухова — АО «Чиндинское», Галина Николаевна Авдеенко — подсобное хозяйство Антоновского рудоуправления «Победа», Надежда Иосифовна Студенкова — КСХП «Маревское» Татьяна Васильевна Жукова — КСХП «Улановское», Любовь Николаевна Бирюкова — КСХП «Яйское», Ольга Александровна Лукачева — КСХП «Первомайское».

В белых халатах и белых платочках, взволнованные, они представили перед жюри. В жеребьевке каждый получил свой номер. Познакомились с судьями, прослушали задания и разошлись их выполнять.

На первый взгляд, задания были просты: разобрать, собрать и подключить к работе доильный аппарат, ответить на 20 вопросов теории, поддоить двух коров. На все отводилось время. Строгая комиссия следи-

ла за всеми действиями доярок. И вот первые конкурсантки приступили к дойке коров. Последних не отбирали: загоняли в станок, какая придется. Удивленные коровы вдруг увидели много людей в белых халатах, ощутили на себе чужие руки. Кому-то из них было все равно, лишь бы сесть вкусную посыпку, другие от прикосновения чужих рук все молоко отдавали не собирались. И не поймешь, кто больше волновался — доярки или коровы.

Несмотря на то, что каждая из доярок проработала не один десяток лет с животными, Станислав Николаевич Александров (начальник племенного отдела сельхозуправления) отметил у всех общие ошибки: доярки плохо массажируют вымытые коровы перед доением, не всегда сдывают отдельно первые струйки молока, не до конца регулируют доильные аппараты, нет в работе культуры.

Однако по чистоте полученного молока почти все оказались на высоте, о чем и сказала ответственная за проверку Надежда Дмитриевна Колыкова, зоотехник-селекционер КСХП «Улановское».

Самые высокие результаты и сноровку показали девчата из АО «Чиндинское» — С. Н. Белопухова, набрав 14,8 балла, и из КСХП «Яйское» — Л. Н. Бирюкова — 14,7 балла. Они справились быстрее отведенного времени.

Самое трудное для доярок оказалось отвечать на вопросы теории. Знания нужно было проявить серьезные. И то, что зоотехники сейчас не проводят с ними учебу, сразу сказалось на ответах. Из 10 баллов выше всех оказался балл — 9,5 у Г. Н. Авдеенко, доярки подсобного хозяйства «Победа».

Но вот все волнения позади. И пока судьи подсчитывают количество баллов по всем видам соревнований, женщины расспрашивают друг друга о делах, о работе. Я спросила у них, нужны ли эти соревнования, или это мероприятие просто для галочки? Ну как же, возразили они мне, и общение друг с другом, и интересно посмотреть, в каких условиях люди работают, познакомиться, да и почему бы свое мастерство не показать? Ну, а волновались-то чего, ведь все то же, что и на работе? Так ведь не из своей же чашки ешь, говорили они, вон дома даже в своем дворе чужую группу доиль и то сложно, а тут вообще

все другое: и условия, и коровы, да и наблюдателей за твоей работой столько...

Жюри, подсчитав все очки, объявило итоги. Первое место заняла молодая и симпатичная доярка из хозяйства «Победа» Галина Николаевна Авдеенко. Она набрала больше всех баллов — 93,8. Несмотря на молодость, Галина работает в животноводстве уже 10 лет, два раза принимала участие в районных конкурсах. В прошлый раз заняла третье место, а вот нынче вышла на первое. И это значит, что Галина 23 июня едет на областные соревнования. Пожелаем ей победы.

На втором месте — Антонида Николаевна Людвиг, доярка совхоза «Ишимский». У нее — 90,28 балла. Восемнадцать лет Антонида Николаевна дояркой в конкурсе участвует третий раз, занимала призовое место.

А вот на третьем — доярка КСХП «Маревское» Надежда Иосифовна Студенкова. Она набрала 88,6 балла. Надежда Иосифовна в своем хозяйстве числится в передовиках. Много раз о ней рассказывала районная газета, это ее второе участие в конкурсе.

Всего на две десятых балла отстал от нее доярка АО «Чиндинское» С. Н. Белопухова. Следующие места распределены так: на пятом — Л. Н. Бирюкова (КСХП «Яйское»), на шестом — О. А. Лукачева (КСХП «Первомайское»), на

седьмом — Т. В. Жаурова (КСХП «Улановское»).

Победительницы и участницы конкурса были награждены ценными подарками. И жаль, что из всех хозяйств района только семь приняло участие в конкурсе. Равнодушны стали руководители хозяйств с своим животноводам, к тем самым людям, труд которых на 90 процентов обеспечивает экономику хозяйства. У одних не нашлось транспорта, другие заявили, что посыпать некого на конкурс, а трети, наверное, просто забыли. Зачем себя связывать какой-то заботой, без хлопот жить легче. И как же плохо знают они своих людей. Ну, не поверю я, что нет достойных доярок в КСХП «Родина», «Вознесенское», «Емельяновское», колхозе «Бекетский». Зачем же унижать людей, преуменьшать их заслуги и лишать их праздника?

И хочется сказать спасибо тем дояркам, что отклинулись на участие в конкурсе. Это ничего, что на местах не проводилось соревнование. Вы всегда в форме и своим участием доказали высокое профессиональное мастерство. Почет вам и уважение.

Особо хочется поблагодарить и хозяев. Радушно принимали они гостей. И хоть хлопотно это было для них, они сделали все возможное для конкурсантов.

В. ГИМАЕВА.

ВЫНУЖДЕННЫЙ ОТПУСК – НЕ ПОВОД ДЛЯ ПАНИКИ

Судьба одного из ведущих предприятий нашего района — завода лесного машиностроения — волнует сегодня многих. Приостановлено основное производство, люди отправлены в вынужденные неоплачиваемые отпуска. Это дело все еще для нас непривычное. Пошли слухи о неперспективности завода. Наши вопросы директору завода лесного машиностроения **ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ ЧЕПРАСОВУ:**

— Владимир Иванович, как далеки слухи от реального положения дел на заводе?

— Они слишком преувеличены. Нельзя считать трагедией то, что из-за несвоевременного расчета с нами Алтайского тракторного завода на месяц приостановлено основное производство, и люди ушли в отпуск. Нам должны больше, чем мы. Завод

продолжает вести ремонтные, строительные работы, задействованы инженерно-технические работники. Ведется освоение трех новых видов продукции.

— Как восприняли рабочие уход в отпуск без содержания?

— Нормально, с пониманием. Через месяц, может быть, правда, придется прихватить и часть июля, все выйдут

на работу. Возможно, несколько человек мы не досчитаемся. Могут уволиться случайные люди. Сокращение работающих завода было необходимо. Временная приостановка основного производства сейчас характерна для многих предприятий, в том числе и для нашего основного партнера, Алтайского тракторного завода, который может месяц работать, месяц стоять.

— Владимир Иванович, вы упомянули о работе заводчан над выпуском новой продукции. Что это за продукция?

— Вы знаете, что у нас в сельскохозяйственном производстве постоянно ощущается нехватка запасных узлов и агрега-

тов на прицепное оборудование, малогабаритной техники и т. д. Вот Владимир Иванович Иваньков — начальник управления сельского хозяйства, заметил, например, что потребность в рыхлителях — 10 тысяч штук в год. Вот над такими вопросами мы и работаем. Уже выпущены образцы рыхлителей для почвообработки.

— Помнится, шел разговор о выпуске вашим предприятием малогабаритной техники для фермерских, крестьянских хозяйств...

— Да, мы работаем над выпуском плуга для фермерских и крестьянских хозяйств.

— И что он из себя представляет?

— Обычный плуг, который может работать в агрегате с самым маленьким трактором типа Т-25.

— И третий вид новой продукции?

— Это автоматическая сцепка для Алтайского тракторного завода.

— Чувствуется, что вы, водом взят верный курс и спрос на вашу продукцию несомненен.

— Да, мы в этом уверены. Все дело в ценообразовании. Тут пока никакой стабильности не предвидится.

— Спасибо за беседу, успехов вам.

А. ИВАНОВА.

БЫЛ ТАКОЙ СЛУЧАЙ

...И с ножом в руке

Этот поселок «славится» криминогенной обстановкой. Его приближенность к шахтерскому городу Анжеро-Судженску, где высокий уровень преступности, доставляет много хлопот нашим правоохранительным органам. Здесь часты убийства, грабежи, хулиганство, а в феврале нынешнего года здесь произошел еще один случай, который вряд ли можно отнести к разряду одинарных. А дело было так...

До этого случая некий В. Голубев, ранее четырежды судимый, инвалид второй группы по туберкулезному заболеванию, познакомился случайно с одним из жителей поселка. Чтобы не принести ему дополнительной моральной травмы, дадим ему фамилию Иванов. Так вот, 16 февраля 1993 года двое случайных знакомых пришли в три часа ночи в дом к Иванову и устроили пьяницу. Выпили они бутылки четыре водки. Затем Голубев, будучи сильно пьяным, во время ссоры нанес удар складным ножом хозяину дома, причинив ему проникающее ножевое ранение грудной клетки. На этом Голубев не успокоился и стал продолжать свои хулиганские действия. Размахивая ножом, он стал предлагать жене Иванова и ее сестре вступить с ним в половы отношения. Получив с их стороны отказ, он ударила сестру жены ножом в руку и в грудь, а затем порезал ножом и избил жену Иванова. Избив хозяев и угрожая им ножом, Голубев против воли потерпевших с применением физической силы, угрожая женщинам убийством, в извращенной форме изнасиловал сестру жены хозяина дома. Сотворив свой деянье, наш «герой» ушел обратно в тубдиспансер г. Анжеро-Судженска, где проходил лечение. Когда он был задержан работниками правоохранительных органов, то явил свою свою признака частично. Соспался на то, что был сильно пьян и мало что помнит.

Не так давно прошел суд в отношении этого преступника. В. Голубев был осужден по трем статьям: 117, 108, 206 — и получил восемь лет лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима.

Итог случайного знакомства для целой семьи оказался плачевным. Люди полунические и моральные травмы. Под угрозой были и их жизни. Пьяница в очередной раз сделала свое мерное дело. Известно, что еще закончатся их контакты с больным туберкулезом, ведь было возможностью и им заразиться этим страшным заболеванием.

Я думаю, что читатели сами смогут сделать для себя выводы из всей этой истории.

Е. ПЕЧЕНЕВ,
следователь Янской районной прокуратуры.

НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ЧЕМ

ЗАВЛЕЧЬ

ДЕТЕЙ?

В районном Доме культуры прошли семинарские занятия клубных работников по теме «Культурно-массовая работа с детьми и подростками в летний период». Семинар проходил в форме ярмарки деловых предложений. Здесь можно было получить разработанные сценарии, игровые программы. О состоянии дел среди подростков рассказала инспектор детской комиссии милиции Л. Ф. Семёнина.

В детском лагере на базе школы № 2 была проведена детская развлекательная программа, подготовленная Е. Юхно. В ней приняли участие и сельские культурно-бытовики.

В ходе семинара культурно-бытовики высказали свои проблемы: не ходят постепенно рейсовыми автобусами в Яю, во многих селах не работает телефонная связь, нет участковых милиционеров, все это создает определенные трудности в работе.

М. МАРТЫНЕНКО,
журналист РДК

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

Пора и власть употребить

В последнее время в редакцию перестали поступать телефонные звонки, письма о плохой доставке корреспонденции работниками связи. Мы уж, было, стали надеяться, что в районном узле связи навели порядок, как вдруг получаем очередное письмо:

«Уважаемая редакция! Помогите, пожалуйста, начальнику почты В. И. Решетникову наладить

четкую и своевременную работу почтальонов по доставке писем и газет

подписчикам. Наши почтальоны стали отдыхать по три дня в неделю, а бывает, и четыре, как например, с субботы, 12 июня. Почту нам не принесли и в воскресенье, 13 июня, а там начался праздник, а вторник — законный выходной. Вот и получается: когда хотят почтальоны, тогда и разносят корреспонденцию.

А вот мы, пенсионеры, любим после бани газеты почтальонов то

найбольше времени газеты просмотреть. Уж хоть бы местную приносили, раз центральные не хотят доставлять.

Не пора ли В. И. Решетникову среди своих работников дисциплину поднять? А если он им разрешает по три дня отдыхать, пусть замену им находят, ведь с людьми большие деньги брали за услуги, почему они страдать должны?

В. ГОРЕЛОВА,
ул. Корчагина.

ПОКА ИДУТ КАНИКУЛЫ

Закончились занятия в школах. Прозвенели последние звонки в этом учебном году в школах сел Китатского сельского Совета. Много детей отдыхают, в классных комнатах и коридорах школ идет ремонт. Ремонтируется и детский садик в селе Ново-Николаевке. Многое делается силами учителей. Работает и наемная строительная бригада.

НАШ КОРР.

РОВД сообщает

За прошедшие выходные дни зарегистрированы три заметных происшествия.

На трассе Анжеро-Судженск — Яя вновь произошла авария. Из-за неисправности разбился грузовой

автомобиль. Пассажир погиб. Погибло 12 тысяч рублей.

На Красной горке пассажир тяжелого из теплицы избил продавца.

Затарились...

В редакцию в последнее время обращаются читатели, которые выражают свое неудовольствие по поводу того, что в нашем поселке очень сложно сдать стеклоподсушку. В магазинах райпо если и примут пустые бутылки (да и то не всякие, только «чебурашки»), то на деньги, вырученные

из них, нужно здесь же отовариться.

На пункте, где принимают стеклоподсушку, почти всегда висят замок и объявление: «Гарячий нет». Вот и жалуются люди по всей Яе, чтобы найти место, где принимают бутылки. У многих дома уже мешками стоит посуда, а как ее сдать, не знают.

НАШ КОРР.

ЧТО ТВОРИТСЯ С ЧЕРЁМУХОЙ?

С начала прошлой недели в редакцию газеты посыпались звонки с одноклассниками и даже с вопросами и просьбами: «Что творится с черемухой и что можно предпринять, чтобы избавиться от этих пусениц, заполнивших деревья?»

С этими вопросами мы обратились к начальнику Янской станции защиты растений Любови Петровне ПИШЕВЕЦКОЙ. Вот такой ответ она подтвердила:

— На черемухе, яблоне вишне, черной смородине, ягрыне в лесах, на приусадебных участках района вредят пусеницы боярышницы, объедая почки и листья деревьев. Генерация боярышницы одногодовая. Зимуют пусеницы бабочки

Меры борьбы:

Обор птицами пней весной и осенью; обработка деревьев против пусениц младших возрастов биологическими препаратами: энтомобицирином, битоксибифентилем, денидробациллином, лепидоцидом. Расход препарата — 30–50 граммов на 10 литров воды. На однолетнюю — 2–5 литров раствора.

После обработки биопрепаратами разрешается возобновлять ранние работы в саду через пять дней.

Многие жители поселка стали вырубать де-

ревья черемухи в палисадниках и выбрасывать их на улицу. Гусеницы начали переползать с места на место, скапливаться на дорогах, уходах в жилища. Это раздражает людей. Но что делать?

Инспектор комитета по земледелию Иван Егорович БАРСУКОВ в связи с этим дает совет:

— Не следует вырубать пущенное дерево и разрушать почву. Гусеницы на деревьях и тем самым захламлять окружающую среду. Опасаться, что пусеницы боярышницы переползут на огородные растения, не

ШАГИ «КОМАНДОРА»



«Командор» — предприятие, работники которого взяли на себя нелегкую задачу по наведению порядка на ряде объектов в Москве и Московской области. Один из таких объектов — Белорусский вокзал столицы. Крепкие молодые люди, в неизвестной форме, в тесном контакте с таможенными службами и министерством безопасности России здесь несут круглосуточную службу. Оберегают покой и безопасность пассажиров и ожидающих от преступных элементов, для которых вокзал — излюбленное место. С введением платы за провоз багажа, следят за соблюдением этого правила. Выполняют другие правоохранительные функции. С открытием российского рынка, нашествием «челноков», Белорусский вокзал превратился в грязный, крикливый человеческий муравейник, по которому снуют люди с баулами, превышающими не только ограничение на бесплатный провоз багажа в 36 килограммов, но и подчас вес самих пассажиров. И хотя плата за сверхнормативный багаж символическая — 70 рублей за «лишние» 10 кг, немало желающих прокатиться бесплатно. На пути таких стоят ребята из «Командора».

На снимке: на пункте перронного контроля.

Фото В. Христофорова (ИТАР-ТАСС)

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЛИКБЕЗ

КОЗА НА СРЕТЕНСКОМ



В одной из московских квартир на Сретенском двадцати яйца, а умница-Дабульваре живет большая ша поит лапочку — дочку семья Сперанских: хозяйка Людмила Молочком: зимой Людмила, служащая банка, ее трехлетняя дочь, брат по три литра дает, а летом, когда корм сочный травяной — по семь литров.

В этой умной городской семье, как в деревне, все роды колли — Дези зовут, кошка Мявка и коза Даша.

На снимке: «А что там на обед?»

Фото О. Булдакова.
(ИТАР-ТАСС)

Днями на одном из прогрессовских полей в Ижморском районе трактор при вспашке чуть не свалился в яму. Механизаторы пахали на этом поле из года в год, никаких ям не было.

Заглушили тракторы, и все собрались перед ямой. Она оказалась около двух мет-

ров в диаметре, примерно двухметровой глубины с идеально ровными, аккуратными стенками. Рядом — никаких признаков вынутого грунта. Приехал молодой водитель, он спустился, исследовал яму изнутри.

Сообщили об аномальном явлении председателю колхоза, он пригласил представителя санитарной службы района.

Замеры радиационного фона в яме показали некоторые превышения нормы — 22 микрорентгена в час (норма 16).

Официальных, научно обоснованных заявлений о природе происхождения ямы никто делать не взялся, нужны специалисты.

Сами ижморцы предполагают появление их летающей тарелкой, на предмет выяснения, можно ли жить в Сибири?

Кочегар Д. вспомнил, что 4 мая ночью он выходил на улицу за углем и видел в этом месте сноп света. Овиденном никому не говорил, опасаясь насмешек.

В Ижморске говорят, что нельзя есть колбасу, так как она заражена радиацией, а для нейтрализации нужно принимать сто граммов водки ежедневно. Кстати, многие в деревне и до известного случая принимали, и не по сто граммов, а сейчас, как говорят, сам Бог велел.

В Ижморске говорят, что нельзя есть колбасу, так как она заражена радиацией, а для нейтрализации нужно принимать сто граммов водки ежедневно. Кстати, многие в деревне и до известного случая принимали, и не по сто граммов, а сейчас, как говорят, сам Бог велел.

«Наша жизнь»
Ижморского района.



С улыбкой!

Ума палата — молока
маловато.

Фото В. Бушухина.
(ИТАР-ТАСС)

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯИСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.
ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРЫ — 2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА — 2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ — 2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС — 51954. ЦЕНА — 5 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ — 5136 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ — 1351. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 22 ИЮНЯ В 14 ЧАСОВ 10 МИНУТ.

Уголок поэзии

Расплескался июнь

Глядятся в небо
стрелы батуна,
На огуречной грядке —
лист четвертый.
Ушла неторопливая весна,
Возможно к черту.
Настал июнь,
тюльпаны расцвели,
Настанет скоро
время сенокоса.
Жужжат отяженевые
шмели,
Летают оси,
Трава пошла,
коровы, возвратясь
Из стада,
просят только пойла.
И кони,
за задворками вертесь,
Уж не хотят идти
сегодня в стойло.
Красивый месяц
стал по вечерам
В реку и озеро,
как в зеркало, глядеться.
Буренушки выходят
по утрам,
Мыча и торопясь,
как в детстве.
Деревня милая!

Я был тобой пленен
И не уехал
далее райцентра.
Наверно,
навсегда приговорен
К несущим запах детства
этим ветрам.
* * *
Вот оно, лето,
на весну похожее,
Такое в Сибири оно и есть,
Цветут деревья,
будто моложе
Становишься,
когда начинает все цветь.
Я за ранетом
слежу в палисаднике,
Его будто
сбрзынули молоком.
Зелень капусты
у мамы в рассаднике
Трогает солнце
горячей рукой.
Сибирское лето,
начало июня,
Со смаком жую
перо батуна.
Хоть и не грёют
июньские луны,
Но солнце

прожаривает до дна.
Начало июня —
пора хорошая,
Мало пока комаров и мух.
Только пчела
со сладкою нектаром
Сейчас работает
одна за двух.
Запах медовый
идет от ульев,
Преобразилась моя
Сибирь.
Мимо шмели пролетают,
как пули,
И удивительно
прекрасен мир.

Утром птицы
песней многострунной
Голоса рассыпают
в тальнике.
В этот год
такое вышло лето,
Что-то будет
в будущем году?..
А пока июньские рассветы
Я проспать
сегодня не могу.
* * *
Рыба клюнет иль не клюнет,
А река течет, течет,
Солнце юное июня
Прилекает и печет.
Над рекой стрижки летают,
Не задев крылом волну.
На задворках, за кустами
Лето спрятало весну.
Желтолазый одуванчик
в небо синее глядит.
У березки сарафанчик
Расстегнулся на груди.
...Рыба клюнет
иль не клюнет,
А река течет, течет,
Солнце юное июня
Прилекает и печет.

ХОТИТЕ ВЕРЬТЕ...

НЛО В „ПРОГРЕССЕ“

Днями на одном из прогрессовских полей в Ижморском районе трактор при вспашке чуть не свалился в яму. Механизаторы пахали на этом поле из года в год, никаких ям не было.

Заглушили тракторы, и все собрались перед ямой. Она оказалась около двух мет-

ров в диаметре, примерно двухметровой глубины с идеально ровными, аккуратными стенками. Рядом — никаких признаков вынутого грунта. Приехал молодой водитель, он спустился, исследовал яму изнутри.

Сообщили об аномальном явлении председателю колхоза, он пригласил представителя санитарной службы района.

Замеры радиационного фона в яме показали некоторые превышения нормы — 22 микрорентгена в час (норма 16).

Официальных, научно обоснованных заявлений о природе происхождения ямы никто делать не взялся, нужны специалисты.

Сами ижморцы предполагают появление их летающей тарелкой, на предмет выяснения, можно ли жить в Сибири?

Кочегар Д. вспомнил, что 4 мая ночью он выходил на улицу за углем и видел в этом месте сноп света. Овиденном никому не говорил, опасаясь насмешек.

В Ижморске говорят, что нельзя есть колбасу, так как она заражена радиацией, а для нейтрализации нужно принимать сто граммов водки ежедневно. Кстати, многие в деревне и до известного случая принимали, и не по сто граммов, а сейчас, как говорят, сам Бог велел.

САМАЯ ПОЖИЛАЯ

Свой 118-й день рождения отпраздновала в доме престарелых в Арле самая старая женщина на Земле — француженка Жан Калман. Только в прошлом году она согласилась пойти на некоторые жертвы и бросила курить, а также несколько ограничила число выпиваемых ежедневно рюмочек портвейна.

ЛЕСНОЙ ОТШЕЛЬНИК

В Шакайском районе Литвы, в глубине дремучего леса, обнаружен отшельник, проживающий там уже 29 лет. Полиция прочесывала лес в поисках беглого преступника и натолкнулась на избушку, Винцас Б., которому сейчас 64 года, работал техником в автоколонне. В 1964 году сел в свою машину, сложил кое-какой нехитрый скарб и по лесным тропинкам направился в самую чащу «дышил чистым, лечебным воздухом». Обнаружил здесь старую избушку лесника, подремонтировал ее и живет в ней до сих пор. Питается дарами леса, выращивает кроликов, держит пару кур. С людьми почти не общается, радио и телевизора не имеет, а о событиях в Литве и в мире почти ничего не знает.

БИЗНЕС НА ... ПОМЁТЕ

В Австралии поступили в продажу шестисантиметровые куклы медведя коала, наполненные настоящим пометом этих симпатичных животных. По мнению предпринимателей, начавших производство таких сувениров, помет коала приносит счастье. Когда журналисты спросили, почему менеджеры в этом так уверены, те ответили: «Потому что коала очень милые и никогда не падают с деревьев». А в Швеции менеджер одной из туристических фирм Хорст Куене был удивлен тем, как быстро туристы раскупали банки с лосиным пометом, которые он продавал за 3,8 доллара за штуку.

Продают

Продается благоустроенная двухкомнатная квартира в двухквартирном особняке со всеми надворными постройками или меняется на Кемерово. Телефон посредника: 2-15-56.

Срочно продается корова. Обращаться: ул. Томская, 2, телефон: 2-18-37 (после 17 часов).

Стол находок

Приблудилась корова. Обращаться к сторожу садоводческого товарищества «Мичурина» [ЗЛМ].

Меняют

Меняю трехкомнатную неблагоустроенную квартиру [с огородом, надворными постройками] по ул. Новый городок на трех- или двухкомнатную благоустроенную. Обращаться по адресу: ул. Новый городок, 6-1 [с 13 до 21 часа].